
 

scv/cvd/mbnl 

Ata da 73ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   

do Estado da Bahia, 
em 28 de agosto de 2023. 

 

                            Deputado Pedro Tavares, ad hoc. À hora regimental, 14h45, na lista 

de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo Menezes, Alan 

Sanches, Angelo Coronel Filho, Binho Galinha, Bobô, Cafú Barreto, Cláudia Oliveira, Dr. Diego 

Castro, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, 

Hassan, Hilton Coelho, Jordavio Ramos, José de Arimatéia, Júnior Nascimento, Jurailton Santos, 

Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, Manuel Rocha, Marcinho Oliveira, 

Maria del Carmen, Matheus Ferreira, Nelson Leal, Neusa Cadore, Niltinho, Olívia Santana, Pablo 

Roberto, Pancadinha, Patrick Lopes, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Penalva, Raimundinho da JR, 

Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, 

Tiago Correia, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim e Zó (48). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela Presidência: 

ofícios dos Deputados Leandro de Jesus e Roberto Carlos justificando ausências em sessões 

plenárias. Oradores inscritos – O Deputado Pedro Tavares passou a condução dos trabalhos ao 

Deputado Robinho e, da tribuna, solidarizou-se com os moradores do Município de Itapetinga, 

afetados pelo temporal que destelhou casas, derrubou árvores, danificou calçamentos e deixou parte 

da cidade sem energia elétrica. Manifestou alegria e honra por ter recebido, da Câmara de Vereadores 

de Canudos, o Título de Cidadão Canudense e falou do sucesso da 23ª Cavalgada de Canudos, 

opinando que o evento valoriza a cultura e a vida do sertanejo. O Deputado Leandro de Jesus 

lamentou os ataques que a população baiana está sofrendo, principalmente na periferia, por parte de 

facções criminosas, que estão impondo domínio em determinadas regiões. Questionou a falta de 

prestação de contas dos R$ 2,1 bilhões que o Governador Rui Costa recebeu de indenização pela 

saída da Ford ao Estado. Concluiu dizendo que o PT não tem compromisso com a Bahia e com os 

baianos. O Deputado Robinho defendeu a causa municipalista e comentou a adesão das Prefeituras 

baianas à paralisação nacional que será realizada no dia 30 de agosto em protesto pela diminuição 

das transferências constitucionais do Fundo de Participação dos Municípios (FPM), do ICMS e dos 

royalties. Solicitou que a Casa busque soluções junto ao Governador Jerônimo Rodrigues e às 

companhias aéreas para o cancelamento de voos diretos entre os municípios baianos. Concluiu 

agradecendo a visita do Governador ao Extremo Sul para acompanhar as obras do Hospital Regional 

Costa das Baleias, bem como a promessa de inauguração de uma escola de tempo integral no 

Município de Mucuri. O Deputado Hilton Coelho falou da sessão extraordinária realizada na noite de 

quinta-feira e considerou uma derrota para os professores a aprovação do pagamento dos precatórios 
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sem os juros e mora. Disse que o Governador e a maioria da Casa não honraram o compromisso com 

a categoria, já que a Emenda Constitucional indicava o pagamento integral das receitas provenientes 

dos precatórios do Fundef. Concluiu apoiando os educadores do Município de Porto Seguro que estão 

em negociação por melhoria salarial, revisão do plano de carreira e solução para o problema do 

transporte escolar com a Prefeitura. O Sr. Presidente, Deputado Adolfo Menezes, referindo-se à fala 

do Deputado Hilton Coelho, esclareceu que a sessão realizada na quinta-feira à noite teve 

convocação publicada no Diário Oficial e respeitou o prazo regimental, tempo em que manifestou 

opinião sobre a educação e a violência no Brasil. Sobre o mesmo assunto, usaram da palavra em 

questão de ordem os Deputados Robinho e Hilton Coelho. O Deputado Marcinho Oliveira falou das 

visitas realizadas no final de semana aos Municípios de Uauá, Canudos, Euclides da Cunha, Monte 

Santo, Retirolândia e Valente, ocasião em que, por obstruir a sessão de votação dos precatórios e 

votar contrário ao projeto do Governo, recebeu apoio e reconhecimento dos professores pelo respeito 

com a classe. O Deputado Dr. Diego Castro registrou a presença na galeria do Sr. Hugo, liderança da 

Cidade de Pojuca. Destacou que a CPI do MST, da Câmara Federal, sofreu tentativas de boicote 

quando a segurança e a clareza na escuta de vários depoimentos durante as diligências não foram 

garantidas. Finalizou informando que solicitará um pedido de inclusão no Programa de Proteção 

Especial às Testemunhas para o ex-líder do MST, Liva Rosa e para a ex-militante, Vanusa Souza que, 

como testemunhas de uma CPI investigativa, correm risco de vida. O Deputado Pancadinha 

agradeceu a receptividade do povo e do Prefeito da Cidade de Bom Jesus da Lapa. Registrou 

instalação dos gabinetes odontológicos no Município de Itabuna, conquista de emenda parlamentar 

de autoria dele. Comentou os cortes dos voos diretos das Cidades de Ilhéus e Porto Seguro para 

Salvador. Não havendo mais oradores inscritos, a Sra. Presidente, Deputada Maria del Carmen, às 

15h35, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): 

Alex da Piatã, Antônio Henrique Jr, Eduardo Alencar, Eures Ribeiro, Felipe Duarte, Ivana Bastos, 

Júnior Muniz, Luciano Simões Filho, Ludmilla Fiscina, Marcelinho Veiga, Marquinho Viana, Robinson 

Almeida, Samuel Júnior, Soane Galvão e Zé Raimundo Fontes (15). 
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